

A Zöld Pénzügyi Tudományos Díjak 2022. évi díjazottjai

A 2022. évi Zöld Pénzügyi Tudományos Díjakat egy, tudósokból és a Monetáris Tanács egyes tagjaiból álló grémium ítélte oda.

A **Nemzetközi Zöld Pénzügyek Életműdíjat** Sean Kidney a Climate Bonds Initiative társalapítója és vezérigazgatója, valamint a SOAS Fenntartható pénzügyek központjának professzora kapta. Nemzetközi hatását jelzi, hogy világszerte számos zöld pénzügyi tanácsnak és bizottságnak tagja. Ezek közé a fenntartható pénzügyekre fókuszáló testületek közé tartozik az EU Technical Expert Group, a People's Bank of China Green Finance Task Force, az Európai Bizottsághoz tartozó High Level Expert Group on Sustainable Finance és számos ország (köztük például Kazahsztán és Kongó) szakértői csoportjai. Korábban az ENSZ főtitkárának tanácsadója volt. Az Environmental Finance magazin 2016-ban az év személyiségének választotta.

A **Zöld Pénzügyi Tudományos Talentum Díjjal** Vértesy László, a BME Pénzügyek Tanszék habilitált egyetemi docensének kutatói tevékenységét ismerték el. Kutatási területe: pénzügyi jog, fenntarthatóság, körforgásos gazdaság. Publikációinak idézettsége (101) a talentum kategóriában kiemelkedőnek számít. Publikációi rangos lapokban (pl.: SSRN Electronic Journal, Magyar Tudomány), illetve neves szerzőtársakkal jelennek meg.

A **Zöld pénzügyi tudományos kutatási kezdeményezésre** beérkezett pályázatok részére idén 4 díjat adtak át:

- Az **1. díjat** a **MATE Körforgásos Gazdaságelemző és Tudásközpontja nyerte el**, melynek tagjai: Havady Tamás, Vértesy László, Bozóki Boglárka és Bognár Kitti Annamária. Az agrár- és élelmiszeripari vállalatok klímastresszt érintő pénzügyi felkészültségét vizsgáló kutatási tervüktől várható, hogy eredményeit a jegybanki eszköztárban közvetlen módon lehet alkalmazni. A kutatás koncepciója szerint elsőként a vállalatok környezeti ismereteit és ehhez kapcsolódóan a klímatudatosságot tervezi felmérni, valamint összeállítja egy új klímastressz elemeit. Ezt követően a pénzügyi ismeretek és a pénzügyi attitűdök azonosítását végzik el a kutatók. E két fő pillért összekapcsolva a kutatás záró részében arra fókuszálnak majd, hogy az agrár- és élelmiszeripari vállalatok milyen pénzügyi forrásokkal rendelkeznek, milyen további

egyéb lehetőségekre lenne igényük annak érdekében, hogy az azonosított kockázatokat csökkenteni tudják.

- A **2. díjat Horváth Áron kutatócsoportja nyerte el** a magyarországi épület-energetikai adatok és lakásárak kapcsolatának statisztikai vizsgálatára vállalkozó kutatási tervével. A kutatócsoport további tagjai: Bene Mónika, Ertl Antal, Mónus Gergely, Sági Zoltán, valamint Székely Gáborné. Vállalásuk, hogy új adatbázison vizsgálják meg a lakások ára és energetikai jellemzői közti összefüggést. A kutatási terv módszertani innováció kidolgozásához ígér hozzájárulást.
- A **3. díjat Kovács Antal Ferenc nyerte el.** A kutatás egy vállalati portfólió („Nemzeti Természeti Vagyon Eszköz Kezelő vállalatcsoport”) létrehozására irányuló megvalósíthatósági tanulmány elkészítését célozza. A választott kutatási téma kiemelkedően újszerű hazánkban.
- A **különdíjat Böcskei Elvira kutatócsoportja nyerte el**, melynek további tagjai: Nagy László, Ilyésné, Molnár Emese, Fenyves Veronika és Bács Zoltán. Kutatási tervük a gazdasági válságra adott válaszlehetőségek kapcsán a versenyképesebb és egyben fenntarthatóbb ingatlan szektor kérdéskörére fókuszált. Céljuk azonosítani azokat a vállalkozásokat, akik hasonló, illetve eltérő ismérvekkel rendelkeznek, mint a zöld kötvénykibocsátásban érintettek.